

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Сокольского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 20-й
№ 102 (3164)

Среда, 28 августа 1957 года

Цена 10 к.

Не затягивать подготовку к уборке картофеля

В числе первоочередных задач, стоящих в эти дни перед труженниками колхозного села, важное место принадлежит вопросам своевременной и образцовой подготовки к уборке картофеля. Этой важнейшей технико-культурной, которую в народе по праву называют вторым хлебом, в районе в нынешнем году занято свыше двух тысяч гектаров. И вполне понятно, что успешное решение этой задачи потребует много сил и трудового напряжения, разворотливости и оперативного руководства уборочными работами.

Решающую роль на уборке картофеля призваны сыграть механизаторы, располагающие достаточным количеством высокопроизводительной техники. В одной Сокольской МТС имеется 22 уборочных агрегата. Но беда в том, что и в этом году о их своевременной подготовке к использованию должной заботы не проявлено. Главный инженер станции А. В. Сорокин оправдывает это недостатком средств для ремонта уборочных агрегатов и убежденно говорит о том, что значительная часть из них в эксплуатации не будет.

Эти «убеждения» должны вызвать у дирекции МТС и партийного бюро серьезную тревогу. В оставшиеся дни до начала массовой копки картофеля надо сделать всё возможное для пуска в работу каждой машины, позаботиться о их максимальном использовании.

В районе немало мастеров механизированной уборки клубней. Машинист картофелеуборочного комбайна Боталовской МТС П. Г. Смирнов в прошлом году убирал за день клубни с четырех—пяти гектаров, а за семь дней довёл выработку на агрегат до 32 гектаров. Очень важно, чтобы эти передовики ста-

достоянием каждого механизатора, чтобы уборочные машины были в работе все световой день.

Много предстоит потрудиться и колхозникам. Практикой доказано, что каждый день промедления с копкой картофеля влечёт к огромным потерям урожая, а поэтому требуется направить на поля возможно большее число людей, лучше организовать их труд, заранее продумать меры материальной заинтересованности колхозников и привлечённого на уборку населения.

Интересы дела требуют, чтобы до начала массовой уборки картофеля в каждом хозяйстве были составлены чёткие рабочие планы, своевременно подготовлены транспортные средства, плуги, необходимый инвентарь, особенно лопаты, корыта, ящики для перевозки клубней.

В прошлом году в ряде колхозов встретились большие трудности с хранением картофеля, ёмкостей не хватало, в результате чего значительная часть клубней замёрзла. По примеру артели им. Сталина всюду следует заблаговременно построить новые картофелехранилища и отремонтировать старые.

Вопросы подготовки к уборке и хранению картофеля должны серьезно озаботить сельских коммунистов и комсомольцев. На расширенных собраниях им надлежит глубоко продумать эти вопросы, повысить чувство ответственности за успешное решение поставленной задачи.

Картофель нам очень дорог. Занимаясь его копкой, следует серьезно отнестись к сдаче клубней государству, к засыпке их на семена и фураж.

Сделаем всё необходимое для образцовой подготовки и организованного проведения уборки выращенного урожая картофеля!

Традиционное совещание учителей

26—27 августа проходило традиционное совещание учителей района, на котором были серьезно обсуждены вопросы подготовки к новому учебному году.

В докладе заведующего районо тов. Лещёва И. Я., а также в прениях по нему, отмечены крупные успехи в подготовке учебных-воспитательной работы отдельных школ и политехнического обучения.

Важное внимание на совещании обращено на недостатки в выполнении закона о всеобщем и в деле подготовки

школ к началу занятий. На совещании с докладом выступили директор Сокольских средней и семилетней школ т. т. Шенян и Гаричев. Они рассказали о том, как возглавляемые ими педагогические коллективы организуют работу по привитию учащимся навыков в общественно-полезном труде.

В прениях выступили: учитель Пелеговской школы тов. Дубинкин, секретари райкома КПСС т. т. Тарасов и Шибанков, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Гусева и ряд других.

Картофель, как говорят народе, является вторым хлебом. К его уборке надо подготовиться своевременно и всесторонне.



Кировская область. В колхозе «Искра» Свечинского района выращен лён—рошый, чистый, густой. Его убирает льнотеребильник Свечинской МТС Леонида Краёва. В честь сорокалетия Великого Октября, он обязался убрать 150 гектаров льна, что составляет три сезонные нормы. На снимке: агрегат Леонида Краёва на уборке льна в колхозе «Искра» Свечинского района. Фото Д. Онохина.

Фотохроника ТАСС

Строительство крупных ТЭС под Москвой

В Ухтомском районе, под Москвой, сооружается, одна из крупнейших в стране ТЭС № 22. Она даст горячую воду для отопления и бытовых нужд в дома быстро развивающегося юго-западного района столицы и, кроме того, электроэнергию в систему Мосэнерго. На станции запроектировано установить шесть мощных турбоагрегатов. Топливом послужит донецкий уголь. От ТЭС до жилых массивов протянется теплопровод длиной в 17 километров.

На теплоэлектростанции будет занято примерно в два

раза меньше работников, чем на ГРЭС такой же мощности. Это достигается за счёт широкого внедрения механизмов и автоматики. Полностью механизуются подача угля в топки, удаление золы и другие технологические процессы.

Главный корпус и все вспомогательные помещения ТЭС будут построены из сборного железобетона. Сейчас на площадке создаётся база для производства уникальных железобетонных конструкций весом до 40 тонн.

(ТАСС)

ГДЕ НЕТ РАСЧЁТОВ — ТАМ ПРОСЧЁТЫ

В сельхозартели «Парижская коммуна» в течение ряда лет ошибочно полагали, что скармливать ранней осенью скоту картофель нецелесообразно, нередко пренебрегали и зелёной подкормкой животных.

Следуя примеру передовых хозяйств, правление колхоза стало обращать на организацию подкормки скота более серьёзное внимание, сделало глубоко продуманные хозяйские расчёты. Они показывали, что затраты вернутся с лихвой.

И правление не ошиблось. На корм скоту в артели уже выкопан картофель с пяти гектаров. Стоит лишь обратиться внимание на опубликованную ниже сводку, как становится очевидным, насколько велика эффективность этих расходов.

По примерам подобной заботы об увеличении производства продуктов животноводства в районе мало. В сельхозартелях им. Косыгина, им. Ленина, «Ильинка» и ряде других тоже есть все возможности для повседневной и надлежащей подкормки скота, но резервы для повышения удоев коров не используются. За послед-

нее время здесь хуже организуется и пастьба скота.

Внимание к подкормке скота ослаблено и в ряде других колхозов.

Нельзя мириться с таким явлением.

В. Киселёв.

С В О Д К А

о надое и сдаче молока на одну фуражную корову в колхозах района с 1 по 25 августа (в литрах)

Сокольская МТС			Боталовская МТС		
Колхозы	Надоев молока	Слабо молока	Колхозы	Надоев молока	Слабо молока
«Парижская коммуна»	217	165	Имени Будённого	202	200
«Заря коммунизма»	205	194	Имени Кирова	290	175
«Волгарь»	199	161	«Знамя труда»	193	215
Имени Сталина	188	140	Имени Мичурина	185	176
«Восток»	186	160	«Красный колос»	183	198
«Свобода»	181	151	«Рассвет»	179	173
«Память Матросова»	175	139	Им. Карла Маркса	175	154
Имени Чапыгина	171	146	Имени Фрунзе	173	168
«Прогресс»	169	129	«Красный боец»	171	157
«Родина»	165	141	«Заря»	158	113
«Коллектив дружба»	162	101	«Красный льновод»	157	141
Имени Маленкова	160	143	«Победа»	157	174
«Красный май»	153	112	«Искра»	152	116
Имени Ворошилова	149	136	«Россия»	150	127
«1 Мая»	149	127	«Красный партизан»	145	117
«Трудовик»	141	140	«Красный пахарь»	144	132
Имени Хрущёва	141	173	«Красное знамя»	143	125
«Светлый луч»	132	52	Имени Калнина	140	117
«Ильинка»	129	60	Имени Ленина	134	88
«Дружба»	126	105	«Путь к социализму»	106	113
«Верный путь»	126	141	«Красный Октябрь»	94	88
Им. Косыгина	123	130			
«Большевик»	118	86			

На уборке урожая дорожить каждым часом!

Темпы сдачи зерна государству надо решительно повысить

И ДНЕМ, И НОЧЬЮ

Организовано ведутся уборочные работы на полях сельхозартели «Волгарь». Труд на них не смолкает с темна до темна, а 21 и 23 августа до молот хлебов не прекращался и ночью. 28 молодых колхозников работали с исключительным задором, а Тоня Захарова, Галя Студилова, Капа Гаричева и Вали Захарова за один день просортировали свыше десяти тонн зерна, ссыпанного из бункера комбайна.

В. Таламанова,
зоотехник колхоза.

Равняться на передовиков хлебозаготовок

Сознавая ответственность за своевременное выполнение своей первой заповеди перед Родиной, труженики отдельных колхозов района с первых дней уборки озимых активно включились в сдачу зерна государству и уже рапортовали о завершении плана хлебозаготовок.

Но из опубликованной сводки видно, что подобных примеров немного. В результате несерьезного, непартийного отношения к этому вопросу со стороны руководителей ряда сельхозартелей, наш район решает поставленную задачу слабо и прочно удерживает в областной сводке 14—15 места.

Известно, что каждому хозяйству указывалось на необходимость выполнить план заготовок хлеба не позднее 25 августа. Но указание не выполнено.

Колхоз им. Ленина ссыпал в закрома государства только 13 тонн зерна, а последнюю неделю он в сдаче хлеба не участвовал. Как ни странно, это обстоятельство не вызывает тревоги ни у правления артели, ни у партийной организации.

В ряде артелей зерно сдерживается. Колхоз им. Калинина, в частности, давно имел возмо́жност, но со сдачи хлеба правление медлит, намериваясь рассчитаться с государством заменителями зерна. А ведь Родине нужен и хлеб!

Темпы заготовок зерна следует решительно повысить.

С этой целью надлежит как можно быстрее ликвидировать разрыв между уборкой и обмолотом зерновых. А он, кстати сказать, велик — на 25 августа сжатые и скошенные зерновые не были обмолочены почти с тысяч гектаров.

На сдачу зерна поставок хлеба государству сказывается и плохо организованная в ряде артелей очистка зерна. А это дело можно быстро поправить, если правления колхозов и руководители МТС примут меры к использованию всех зерноочистительных машин.

Лён — главный источник дохода артели

На практике ряда лет колхозники нашего хозяйства убедились, что основной доход и полноценность трудодня зависит от того, каков вырост лён и как его обрабатываем.

Достаточно привести такие факты, что в прошлом году из общего дохода миллион пять тысяч рублей — 816 тысяч составили от льна. Кроме этого, хозяйство получило за сверхплановую сдачу льносемян около 7 тонн жмыхов, на трудодень выдали по 30 граммов масла и сахару: всё это подтверждает правильность наших убеждений.

Учитывая недостатки прошлых лет, правление артели в этом году уделяет ещё больше внимания возделыванию этой культуры. Лён уродился хороший и чтобы увеличить доход, мы стараемся качественно убрать его, а также и обработать. Теребление льна в хозяйстве уже закончено.

СОЛОВЬЁВ М. А. —
председатель колхоза
имени Будённого



На днях приступаем к его околоту и расстилу.

Своевременно завершить теребление льна нам удалось в результате применения прог-

рессивной оплаты труда. На этой работе у нас дополни тельно оплачивалось по 4 копейки за спок.

Почему мы взяли за основу дополнительную оплаты спок? Потому, чтобы спокы выжали, как правило, небольшие, это даст возможность им быстрее выстояться, а следовательно, раньше в качественнее закончить обработку льна.

Нужно отметить, что колхозники старательно относятся к выращиванию льна, начиная с его посевов. И вот сей час, в период его уборки, на поля вышло до 90 человек. Нормы выработки абсолютное большинство колхозников перевыполнило, а такие как Сироткина А. П., Сироткина Е. А., Крылова Е. А. и другие выполнили на 200 и более процентов. Такая организация труда дала нам возможность ускорить теребление льна, а следовательно, и его обработку.

„Зелёные настроения“ проявляются снова

Несмотря на приближение осени, лучи августовского солнца и в этот день щедро озаряли поля колхоза им. Хрущёва, скользили по массиву золотистого овса. Но, стран-

ное дело, комбайн, закреплённый за Г. И. Муравьевым, снова стоял «на приколе». И хотя на многих участках зерно давно просится в бункер агрегата, команды начинать косовицу овса не последовало.

В правлении говорят о том, что раньше этого косить, — заявил механизатор и добавил: — Целую неделю без работы, а ведь бездельничать нет смысла.

НА ГЕКТАРЕ — ДО ТРЁХ ТЫСЯЧ СНОПОВ

Напряжённый труд льноводов нашей артели, затраченный в весенне-летний период, принёс отрядные результаты. На большинстве участков лён уродился густой, высококачественный. А как только прозвучало распоряжение начать его теребление, в поле вышли все, даже самые престарелые колхозники.

с ней справляется каждый, а колхозница т. Залетнева успевает за день теребить лён с 12 соток.

Урожай радует колхозников. На каждом гектаре, а лён уже вытереблен вручную с 60 гектаров, устанавливается до трёх тысяч снопов.

В артели заканчиваются приготовления к околоту льна.

Закуплена работа. Нормой предусмотрено за день вытеребить лён с 6 сотых гектара. И несмотря на полегание льна,

Н. Егоров,
председатель колхоза
им. Мичурина.

К. Борисов.

СВОДКА

о ходе уборки урожая и сдачи хлеба государству в колхозах района на 25 августа 1957 года (в проц. к плану)

Боталовская МТС

Сокольская МТС

Колхозы	Боталовская МТС			Сокольская МТС			
	Убрано зерно-вых	Вытер. льна	Сдано хлеба	Убрано зерно-вых	Вытер. льна	Сдано хлеба	
„Красный колос“	39,4	53,3	43,8	„Память Матросова“	80,1	58,3	83,4
„Красный льновод“	55,5	40,9	35	„Родина“	77,5	61,8	60,2
Имени Карла Маркса	68,8	55,3	67,3	Имени Сталина	68,2	82,4	100,1
„Россия“	43,7	50	51,6	Имени Чапаева	62,1	88,1	63,8
Имени Кирова	66,0	69,1	51,9	„Заря коммунизма“	59,6	49,1	100,4
„Искра“	73,6	41,1	61,4	„Волгарь“	86,5	100	100
„Расцвет“	55,3	60,0	30,5	Имени Маленкова	61,1	68,8	84
„Победа“	69,0	65,8	47,8	„Восход“	58,6	62,2	48,4
„Красный боец“	51,0	55,8	24,3	„Свобода“	75,0	57,5	31,6
Имени Фрунзе	58,1	60,3	33,2	„Прогресс“	80,8	85	100
Имени Будённого	51,7	75,0	100	Имени Ворошилова	80,3	82,7	66,8
„Путь к социализму“	55,2	35,0	40,6	„1 Мая“	62,3	36,6	41,6
Имени Ленина	64,7	98,0	22	„Дружба“	75,5	100	60
„Красный Октябрь“	69,3	82,6	29,2	„Большевик“	59,5	50	7,1
„Красный партизан“	71,7	58,0	53,7	„Верный путь“	43,3	28,4	—
„Знамя труда“	87,6	82,0	84,2	„Трудовик“	68,5	61,6	25,2
„Красное знамя“	66,6	76,5	94,9	„Ильинка“	26,7	22,2	—
Им. Мичурина	54,4	30,7	71,6	Имени Косыгина	52,8	94,0	100
„Красный пахарь“	68,2	36,4	78,1	Им. Хрущёва	28,2	89,0	30,6
Имени Калинина	76,3	29,3	68,1	„Коллектив. дружба“	50,5	91,1	27,8
„Заря“	53,8	70,2	29,9	„Светлый луч“	45,4	33,3	23,2
				„Красный май“	70,0	80,0	20,0
				„Парижская коммуна“	91,0	98,0	100,4

Из редакционной почты

Ни пройти, ни проехать

Всякий раз, когда подходишь к территории нового речного вокзала, невольно вспоминаются слова популярной песни «Эх, дороги!». Подъезд здесь настолько плох, что автомашины ежедневно буксуют в песке часами, с трудом пробиваются к пристани и пешеходы.

Руководителям перфи надо обратить серьёзное внимание на благоустройство дороги. Не следует находиться в стороне от этого дела и поселковому Совету.

К. Смирнов.

Работу чайной надо улучшить

За последнее время в чайной Сокольского сельпо посетители всё меньше и меньше. Да это и не удивительно, ибо пункт общественного питания стал работать плохо, он не удовлетворяет потребности посетителей. В чайной редко встретишь обеды из свежеего мяса, они готовятся невкусными, а выбор блюд однообразен. Похоже, что заведующая т. Борови́ева мало следит и за соблюдением правил санитарии.

Руководителям сельпо в раз указывалось на необходимость принять меры к улучшению работы чайной, но, как видно, этот вопрос остался нерешённым.

К. Иванова,
М. Вагина.

Палеты английской авиации на города и сёла Йемена

КАИР. (ТАСС). Английские военные самолёты продолжают палеты на города и сёла Йемена, подвергая их варварской бомбардировке.

Как сообщает печать, посланник Йемена в Каире Абу Талеб получил вчера от короля Йемена — имама Ахмеда телеграмму, в которой говорится, что английские самолёты подвергли бомбардировке город Катаба, причинив там большие разрушения.

Английские самолёты также совершили налёт на район Шукейр на юге Йемена. Один из английских самолётов был сбит йеменскими войсками.

Рост прибылей французских монополий

ПАРИЖ. (ТАСС). В то время как во Франции снижается жизненный уровень трудящихся, французские монополии получают огромные прибыли. Согласно официальным данным, прибыли 95 крупнейших французских компаний возросли с 1952 по 1956 год с 22.716 до 44.427 миллиардов франков.

За редактора **Б. КОЛГАНОВ.**

ЗАВТРА
в Доме культуры
демонстрируется кинофильм
„Мы здесь живём“
Сеансы: в 6, 8 и 10 часов